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COGNOME NoME

CORSO DI LAUREA MATRICOLA

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti
1 0 0
A) Sia? ={AcR»¥:Al2|=A|2]= (()) . Si determini una base (se esiste) di ¥ e si determinino (se possibile)
0 1
-2 1 =2
le coordinate di B := 4 5 rispetto ad essa. Quali sono i possibili ranghi degli elementi di #?
1 1 k 0
B) Si determini per quali valori del parametro k € R il vettore | 2 | & autovettore della matrice | k 4 0
0 0 0 2

C) In &3(R) si determini il piano assiale del segmento di estremi P = (1,0,1) e Q = (3,2,7).

D) Si determini, al variare del parametro reale k il numero di soluzioni del sistema lineare

x+ky+2t=0
y+kz+t=0
x4+ (k+Ny+kz+ (k+3)t=4—k.

E) Sidetermini per quali valori di k € C i due sottospazi vettoriali % = {f € Clx]<3 : f(2i) = f(k+1) =0}, ¥ :={f €
Clxl<3 : f(1) = f(2) = 0} sono in somma diretta.

F) Sidetermini una conica % passante per i punti [(1,1,1)],[(0,1,0)], [(i,0,0)] e [(0, 0,1)] e se ne indichi il tipo.

G) In &3(R) scriva la proiezione ortogonale del punto P = (2,2,4) sul piano x — 2z = 0.

608,611, 133, 97, 620, 624, 212
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COGNOME NoME

CORSO DI LAUREA MATRICOLA

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti
1 2 0
A) Sia? = {AcR>»?:A ( ]> =A < 2) =10 . Si determini una base (se esiste) di ¥ e si determinino (se
0
1 1
possibile) le coordinate diB:= | 0 0 | rispetto ad essa. Quali sono i possibili ranghi degli elementi di ¥?
-2 =2

1 1 k 0
B) Si determini per quali valori del parametro k € R il vettore | 0 | & autovettore della matrice | k 3 0
1 0 0 1

C) In &3(R) si determini il piano assiale del segmento di estremi P = (2,3,4) e Q = (—2,—1,2).

D) Si determini, al variare del parametro reale k il numero di soluzioni del sistema lineare

x+ky+2t=0
y+kz+t=0
x+(k+Ny+kz+ (k+3)t=2—k.

E) Si determini per quali valori di k € C i due sottospazi vettoriali % := {f € C[x]<3 : f(k) =0}, ¥ :={f € Clxl<3 : f(1) =

f(2) = f(i) = 0} sono in somma diretta.

F) Sidetermini una conica % passante per i punti [(1,1,1)],[(1,1,0)] e [(0,0,1)] e se ne indichi il tipo.

G) In &3(R) scriva la proiezione ortogonale del punto P = (1,2,3) sul pianox +y +z = 1.

609,610, 135, 96, 621, 622, 209
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COGNOME NoME

CORSO DI LAUREA MATRICOLA

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti
] 0
A) Sia? = AcR»3:Al2] = (O) . Si determini una base (se esiste) di ¥ e si determinino (se possibile) le
0
. . 2 -1 0\ . . o o .
coordinate di B := 5 1 rispetto ad essa. Quali sono i possibili ranghi degli elementi di 7#?
0 1T -1 k
B) Si determini per quali valori del parametro k € R il vettore | 0 | & autovettore della matrice | -1 4 0
1 k

C) In &3(R) si determini il piano assiale del segmento di estremi P = (1,0,1) e Q = (3,2,7).

D) Si determini, al variare del parametro reale k il numero di soluzioni del sistema lineare

x+ky+2t=1
y+kz+t=2
x4 (k4 1y +kz+ (k+3)t = 3.

E) Sidetermini per quali valori di k € C i due sottospazi vettoriali % := {f € C[x]<3 : f(k) = f(0) =0}, ¥ = {f € C[x]<3:

f(i) = f(1) = 0} sono in somma diretta.

F) Sidetermini una conica % passante per i punti [(0, 1, 1)],[(1,2i,0)] e [(0,0,1)] e se ne indichi il tipo.

G) In &3(R) scriva la proiezione ortogonale del punto P = (1,2, 1) sul piano x — z = 4.

606,612, 133, 98, 618, 625, 211
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COGNOME NoME

CORSO DI LAUREA MATRICOLA

Tutte le risposte devono essere riportate sul foglio e giustificate.

Quesiti

0
1
A) Sia? = {AcR»?:A ( ) =10 . Si determini una base (se esiste) di ¥ e si determinino (se possibile) le
0

1 1
coordinatediB:= | 0 0 | rispetto ad essa. Quali sono i possibili ranghi degli elementi di #?
-2 =2
1 0 -1
B) Si determini per quali valori del parametro k € R il vettore | 1 | & autovettore della matrice | —1 5 0
1 k 0 -1

C) In &3(R) si determini il piano assiale del segmento di estremi P = (2,0,4) e Q = (—2,2,2).

D) Si determini, al variare del parametro reale k il numero di soluzioni del sistema lineare

X+ky+2t=1—k
y+kz+t=0
x+ (k+1y+kz+ (k+3)t=0.

E) Si determini per quali valori di k € C i due sottospazi vettoriali % :={f € Clx|]<3 : f(k) = f(1) =0}, ¥ = {f € C[x]<3:

f(2) = f(0) = 0} sono in somma diretta.

F) Sidetermini una conica % passante per i punti [(1,1,1)],[(2,1,0)] e [(0, 0, —1)] e se ne indichi il tipo.

G) In &3(R) scriva la proiezione ortogonale del punto P = (3,2,1) sul pianox +y —z = 1.

607,613, 134, 99, 619, 623, 210



